

ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕК— ПРОГРЕССИВНАЯ ФОРМА

ЦК КПСС наметил меры, которые должны быть проведены в жизнь с целью коренного улучшения деятельности библиотек и повышения их роли как важных опорных баз партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, идеологических и научно-информационных учреждений.

Прогрессивной в нынешних условиях формой организации работы является централизация библиотек, позволяющая объединять усилия и материальные ресурсы, осуществлять единую политику комплектования фондов.

Для Дальневосточного научного центра вопрос размещения сети библиотек заслуживает самого пристального внимания и немедленного решения. В настоящее время ученых и специалистов обслуживают 13 самостоятельных библиотек и 3 отделения фундаментальной библиотеки с книжным фондом свыше миллиона томов. В 1973 году обслужено 4500 читателей, в том числе по фундаментальной библиотеке— свыше 2.000; выдача книг составила 450.000 экземпляров, в том числе по фундаментальной 293.000.

Однако в библиотеках Биологического института, Института геологии и геофизики и др. все еще остается низкий показатель обращаемости книжного фонда. Это результат накопления малоспрашиваемой, непрофильной, дублетной литературы, то есть неделового подхода к комплектованию основного ядра библиотек. Это следствие того, что библиотеки создаются бессистемно, без решения библиотечного совета. Иначе чем объяснить размещение в одном здании двух библиотек? А на территории Академгородка обслуживают читателей три самостоятельных библиотеки и одно отделение.

Не везде имеются нормативные документы, положения, должностные инструкции, типовые штатные расписания, нормы нагрузки на работника. В результате почти одинаковый объем работы приходится на различное число работников.

Все эти данные говорят о целесообразности преобразования самостоятельных библиотек в отделения (филиалы) фундаментальной библиотеки, что даст возможность создать круп-

ное библиотечное учреждение с единым книжным фондом, единым штатом работников, объединить усилия и материальные ресурсы библиотек, ликвидировать их обособленность. В перспективе библиотеки должны развиваться не изолированно, а как система библиотек Центра.

В территориально обоснованных институтах в городах Хабаровске, Магадане, Петропавловске-Камчатском и Южно-Сахалинске должны существовать и развиваться самостоятельные библиотеки, подчиняясь в научно-организационном и методическом отношении руководству фундаментальной.

Библиотечный совет под председательством д. т. н. Ф. Г. Староса должен наметить в ближайшее время конкретные мероприятия по улучшению работы сети библиотек ДВНЦ.

М. СОПОВА,
заведующая фундаментальной библиотекой
ДВНЦ АН ССР.

Редактор А. КАЛИНИН.

**Отпечатано Приморским
полиграфкомбинатом,
г. Владивосток, ВД 10549.**